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令和 5 年 12 月定例会の開会にあたり、議員各位には、提案

いたしました議案のご審議をいただくことに対しまして、心か

ら敬意と感謝を表するものであります。 

提出案件の説明に先立ち、私の所信の一端と市政の概要を申

し述べ、議員各位並びに市民の皆様のご理解とご協力をお願い

申し上げたいと存じます。 

 

本市は、11月 1日に市制施行18周年を迎え、市勢伸展に多

大なご尽力を賜った方々に、表彰状並びに感謝状をお受けいた

だいたところであります。 

新型コロナウイルス感染症の感染防止を図るため、昨年まで

は縮小での開催でありましたが、5 類移行となったことから、

4年ぶりに通常開催したところ、多くの市民の皆様にご参加い

ただき盛会に開催できたことを大変喜ばしく思ったところで

あります。 

 

さて、国では新たな経済対策「デフレ完全脱却のための経済

対策」として物価高対策や人口減少対策、デジタル社会への変

革など、一般会計の総額で 13 兆 1,000 億円余となる本年度の

補正予算を閣議決定し、今臨時国会での成立を目指すとしてお

ります。 

また、「重点支援地方交付金」も追加し、住民税が非課税の

低所得世帯への給付も行うとしております。給付事務は自治体

となりますので、的確かつ迅速な対応を図ってまいります。 
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それでは主な施策・事業等の状況について申し上げます。 

 

まず、甲州市くらしのガイドブック発行についてであります。 

甲州市くらしのガイドブックは、本市にお住まいの皆さまへ

市の行政情報をお届けするとともに、地域企業の発展につなげ

ることを目的とし、市と民間事業者との官民協働事業として発

行したところであります。 

広報こうしゅう 12 月号とともに、まもなく皆さまのお手元

に届きますので、利便性の高い情報源の一つとしてご活用いた

だきますようお願いいたします。 

 

次に、災害時における資機材の提供等に関する協定締結につ

いてであります。 

本市において、災害応急復旧対策や避難所の設置等が必要と

なった場合に備え、非常用電源や仮設トイレ、スポットエアコ

ン、重機類などの資機材を迅速かつ適切に調達するため、県内

レンタル事業者4社と、また、避難所における仮設トイレのし

尿収集や運搬を適切に行うため、甲州市浄化槽清掃許可業者3

社とそれぞれ協定を締結いたしました。 

本協定によって、災害時に必要な資機材の調達や避難所衛生

環境の向上が期待されますが、災害への備えにつきましては、

引き続き万全を期してまいります。 

 

次に、国際交流事業についてであります。 
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アメリカ合衆国エイムズ市との友好都市締結 30 周年を記念

し、先月 15 日から 19 日にかけて、本市代表訪問団 9 名でエ

イムズ市を訪問いたしました。 

温かい歓迎を受けるとともに、さまざまな交流や情報交換の

場が設けられ、40 周年に向けた「パートナーシティの継続に

係る協定」も、取り交わしてまいりました。今後、中学生派遣

交流の再開や経済交流への発展など一層の友好交流を進めて

まいります。 

 

次に、新型コロナウイルス感染症対策についてであります。 

5月に感染法上の取り扱いが5類相当に変更になったことに

より、徐々に日常生活を取り戻しつつありますが、感染拡大防

止と重症化予防の観点から、オミクロン株に対応した無料のワ

クチン接種について、希望されるすべての方が接種できますよ

う、体制を整え実施しているところであります。 

 

次に、がん患者アピアランスケア支援事業についてでありま

す。 

がん治療による外見の変化に伴う身体的、精神的な負担を和

らげるための一助として、ウィッグや補正下着等の購入費用の

一部を補助することといたしました。 

がん患者の社会参加や療養生活の質の向上を図ってまいり

ます。 

 



4 
 

次に、甲州市軽度・中等度難聴者補聴器購入助成事業につい

てであります。 

 身体障害者手帳の交付対象とならない 18 歳以上の難聴者に

対する補聴器購入助成事業を、先月からスタートさせたところ

であり、対象となる皆様には、コミュニケーション能力の向上

による孤立防止や、経済的負担の軽減にこの事業を役立ててい

ただきたいと思います。 

 また、今月初めから、聴覚障害者の皆様などとのスムーズな

意思疎通を目的に、市役所の各窓口にコミュニケーション支援

ボードを用意し、円滑で丁寧な対応が行える体制を整えたとこ

ろであります。 

 今後も、障害者を始め、配慮や支援が必要な皆様に対し、き

め細かな対策を講じてまいります。 

 

次に、「こども家庭センター」の設置についてであります。 

児童福祉法の改正により、妊娠届からの妊産婦支援、子育て

や子どもに関する一体的な相談・支援を行う機能を有する「こ

ども家庭センター」の設置が努力義務となったことから、来年

4 月のセンター設置に向け準備を進めているところでありま

す。 

 

次に、介護保険についてであります。 

本年度は、第8期介護保険事業計画の最終年度であり、現行

計画の評価を行うとともに、次期計画として、令和6年度から
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の3年間を計画期間とする「甲州市高齢者福祉計画・第9期介

護保険事業計画」の策定作業を進めているところであります。 

 

次に、農家に対する支援事業についてであります。 

  昨今の農業用資材や燃料、肥料などの物価高騰による影響を

受けている農家に対して支給することとした 1 件 5 万円の農

業者支援給付金については、今月から申請の受付を始めたとこ

ろであります。 

引き続き、制度の周知を行いながら速やかに給付処理を進め

てまいります。 

  また、世界農業遺産につきましては、先月、専門家会議によ

るモニタリングが実施され、これまでの保全活動などについて

の評価をいただいたところであります。 

今後も、計画に基づく活動を着実に進めることで、世界に認

定された峡東地域の農業遺産の保全に努めてまいります。 

 

  次に、都市計画道路の街路整備についてであります。 

塩山駅南側地域の都市計画道路の事業化のため、昨年 11 月

に知事に都市計画道路を県道白井甲州線のバイパスとして位

置づけ、県による整備を要望した案件であります。 

現在、事業化に向け本路線の予備設計が行われており、調査

等が順調に進んでいるところであります。 

今後も、県と連携し来年度の都市計画の変更手続きと、策定

予定の立地適正化計画を併せながら早期事業化を進めてまい
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ります。 

 

 次に、ホテル開発についてであります。 

勝沼町菱山地内における、ホテル及びレストラン建設に伴

う開発行為につきましては、市及び県の開発申請の許可が決

定したことから、今後、工事着手の予定であります。 

ホテル建設による滞在型観光の拠点となるよう大いに期待

しているところであります。 

 

次に、市道上於曽81号線歩道改修事業についてであります。 

通称、塩山バイパスでありますが、現在、整備計画延長の

1,795ｍのうち965ｍの整備が終了しており、進捗率は54％で

あります。 

本年度も、歩道改修工事を実施しているところであり歩道

フラット化による歩行者の安全性の向上を図ってまいります。 

 

次に、チャレンジショップ事業についてであります。 

市内商工業の活性化及び空き店舗対策のため、実施にむけて

取り組んできたところであります。 

8月に起業者を募集したところ1件の申請があり、地域コミ

ュニティを提供するワーキングスペースの貸出業として来年

1月にオープンする予定となっております。 

今後も、商工会と連携し空き店舗への新規出店に繋げるなど、

地域の活性化を図ってまいります。 



7 
 

次に、GIGA スクール事業の取り組みについてであります。 

教科指導における ICT 端末活用や情報教育への取り組みが

評価され、市内 13 校が学校情報化優良校として認定されたと

ころであります。 

多種多様な教育プログラムの展開を図るとともに、児童生徒

の心身の状況把握やオンラインを使用した相談支援に活用す

る等、全国でも先進的な自治体として評価されているところで

あります。 

 

次に、勝沼図書館についてであります。 

本年度、屋根改修工事を進めてまいりましたが、9月に工事

が完了いたしました。 

今後も、ブドウとワインの資料の収集など、地域の特色を活

かした図書館として、資料の収集保存に努めるとともに、これ

までと同様にサービスの充実に努めてまいります。 

 

次に、市営勝沼ぶどうの丘についてであります。 

 11 月 3 日に、甲州市観光大使の小林幸子さんをお迎えし、

新酒まつりを開催しております。コロナ前同様に多くのお客様

が来場され、1 日の売上額が1,200 万円を超える結果となりま

した。 

 また、シーズンも終盤に差し掛かる中、年度当初に掲げた強

化事業であった勝沼ぶどう郷駅ショップでの売上額は昨年度

の 3 倍となるとともに、大型バスの誘客においても台数増加な
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どを実現したところであります。 

最後に、本定例会に提案いたしました補正予算案の概要につ

いて、ご説明申し上げます。 

 

一般会計補正予算第 6 号は、10 億 8,548 万 2 千円増額し、

補正後の額を222億 866万円といたしました。 

本補正は、ふるさと納税寄附金収納事業の増額であり、寄附

集中期を迎えるにあたり、報償費等に不足が生じることから本

日のご議決をお願いするものであります。 

 

続いて、特別会計であります。 

診療所事業特別会計ほか2会計で5,611 万 6千円増額し、43

億 7,128 万 2千円といたしました。 

また、企業会計につきましては、上水道事業会計ほか2会計

において収益的収入を4,435万 6千円、収益的支出を4,558 万

円増額しております。 

本定例会におきましてご審議等をお願いいたします案件は、

条例案8件、補正予算案7件、その他案件4件であります。 

よろしくご審議の上、ご議決賜りますようお願い申し上げま

す。 

 

以上、私の所信の一端と主な施策・事業等の概要を申し述べ

させていただきました。 
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今後も、甲州市の更なる発展のため、引き続き全力で取り組

んでまいりますので、ご理解とご協力をお願いするものであり

ます。 


